

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és Kiadóhivatal
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztő: FALKA
Szerkesztő: DR. KISS PÁL

Alephította:
DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Félévre 10 K — f. | Egy óra 1 K 80
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKRE:
Félévre 14 K — f. | Egy óra 2 K

Minden nap

várjuk az istenáldást, a bőséges esőt, melynek cseppjei aranyat érnének most kalászérés, a magyar élet fejlődése idején. Tekintetünk végigszökik mindezen nap minden órájában sokszor az égen, melynek kék azurja tisztán, felhőtlennül terül széjjel felettünk. — Egy kis barna foltot keresünk a széles, kék boltozaton, egy foszlányt, mely meghozza az aranyesőt, a termékenységet hintő nagy áldást. Nekünk mindenünk volt mindenkor a föld, anyánk, bölcsőnk, táplálónk, örömünk, fájdalomunk, életünk és halálunk. A rögtön imádunk, azt öntöztük munkánk meleg verejtékével, azért feszült minden izmunk, a föld, az áldott magyar föld volt mindenünk.

Száraz májusunk volt s a fél-junius is elment jó eső nélkül, a tikkadt föld sürgetően várja az esőt. Ami emberi munka kellett a rögnök, megadtuk. Hogy férfaink most a halál mezőin velnek és aratnak itthon összefogott az öregje meg a fiatalja, agok és gyerekek asszonyok dolgoznak, hogy kenyérünk teremjen és tovább bírjuk ezt az emberfeletti küzdelmet, itt benn az ostromlott az ostromlott várban, melynek népei a nagsugaras magyar földtől várják az életet, erőt adó termést. Mostoha volt hozzánk a május, nem öntözte meg buzánkat, nem puhította tikkadt, fáradt földjeinket.

Együtt van az aggódás közös sátorában az egész magyar nép. Együtt térdepel multja és jövője vezeklésében ez a sokat szenvedett, jó

sorsra érdemes fajta mosi, hogy megtett mindent, ami emberi erőtől és akarattól felik és jó Istenhez fordul, adjon magot a nehéz vetés után. Együtt vagyunk, együtt imádkozunk mind a milliók, akiket ide köt sorsuk az ezer

éve véreivel és könnyel szentelt földhöz, könyörgünk alázattal Istenünkhöz, nyissa meg az ég csatornáit, hogy peregjen sűrű, jó eső és a szomjas föld lakjon jól a most mindennél drágább és becsesebb égi nektarral

Tüzérségi harc az olasz fronton

Vezérkarunk legújabb jelentése.

BUDAPEST, június 19.

Keleti harctér:

A Valeputna szakaszon visszavertünk egy orosz előretörést. Egyébként nem történt fontos esemény.

Olasz hadszíntér:

A Hétközség fensíkján és a Sugana völgyben Anargés és Brenta között tegnap reggel óta új heves tüzérségi harc folyik. Az Isonzó melől nincs semmi különös jelenteni való.

Délkeleti hadszíntér:

A helyzet változatlan. A vezérkar főnöke.

A német vezérkar legújabb jelentése.

(Hivatalos jelentés.) BERLIN, június 19.

Nagyfőhadiszállás jelentése:

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregportyája:

A Flandriai és Arras arcvonalon a helyzet változatlan, a tüzérségi harc változó erővel tört tegnap különösen Bozinghe és Frelinghein között volt élénk. Monchytól keletre rohamcsapatunk kivetettek az angolokat néhány árokból amelyek a június 11-iki harcokban még az ellenség kezén maradtak.

A német trónörökös hadsereg arcvonala:

A franciák a sötétség beálltával újra megkísérelték, hogy a Hurtebise majortól északnyugatra fölük rövid támadásukat visszavertük. A Champagneban az ellenség tegnap reggel erős tüzelés után a Monte Hauttól délnyugatra benyomult álla-

Apponyi már megkezdte az igazi nemzeti munkát

A nemzetiségi iskolák megrendszabályozása.

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter nyomban hivatalba lépése után elförülte azt a népi iskolai oktatás nyelvére vonatkozó rendeletet, amelyet a Tisza-kormány alatt Jankovich Béla kultuszminiszter adott ki és amely a nemzetiségek részére lényeges kedvezményt jelentett. Apponyi most újra visszaállította azt a népi iskolai rendeletet, amelyet 1907-ben adott ki.

Ezerint a nemzetiség vidékeken levő állami elemi iskolákban olyan tanítók is alkalmazhatók, akik az illető nemzetiség nyelvét nem ismerik. Kizárólag a bitoklatásnak szabad az illető nemzetiség nyelvén megtörténnie, de a hi oktatók és vallás tanítók kötelesek a mistyánatot és más mindennap használatos imákat a gyermekeknek magyarul tanítani. Ezenkívül az iskolák felsőbb osztályaiban engedély adható arra, hogy a tanítók külön órákban és külön díjazásért az illető nemzetiség nyelvén írni és olvasni taníthassanak.

Jankovich Béla kultuszminiszter 1914-ben, amikor a Tisza-kormány a nemzetiségeknek tudvalóval többféle engedélyt tett, egy rendelettel hatályon kívül helyezte Apponyi rendeletét és úgy intézkedett, hogy az állami elemi iskolában a nemzetiségi gyermekek területén több csakis olyan tanítók alkalmazhatók, akik az illető nemzetiség nyelvét ismerik.

Az Apponyi éra alatt, annak idején rendkívül szigorúan eljártak a nyelvrendelet végrehajtásánál. Most ez a szigorúság a nemzetiségi vidékeken valószínűleg újból föl fog éledni. Az izgalom pópák és tanítók, akik Apponyi rendelete előtt évtizedekig büntetlenül folytathatták üzemeltetésüket, most ismét kénytelenek lesznek a magyar nyelv tanításának veszélyeztetésével fölhagyni.

Az oroszországi események.

Az orosz külügyminiszter a hádtás nélküli béke mellett

Thoms francia miniszter Franciaországba való utazása előtt, amikor az ideiglenes kormány tagjait meglátogatta, Terescozko külügyminiszterrel a következő jegyzéket kapta:

Amikor orosz forradalom nemcsak Oroszország belső szervezetének átalakítását, hanem egy erkölcsi tény is jelent, amely az orosz nép akaratát, egységre szabadságra és igazságra törekvő ideáját úgy az ország belpolitikájában, valamint a nemzetközi vonatkozásokban is kifejtésére juttatja.

Ha az akarat az a forrás, amelyből az orosz forradalmi kormány energiát merít. Hivatását és első feladatát abban látja, hogy ezt az akaratot szolgálja. Amikor Oroszország a szabadság nagy eszméjét védő az ellenséggel szemben,

amely előtt tartja egy általános béke helyreállítását is, amely kizárja az erőszakosságot és minden imperialista támadást akármi isen formában és akárhonnan jöjjön is. Oroszországnak semmiféle módosítási szándéka nincs és határozottan ellenséggel minden hódítási szándék ellen.

Ezeknek az elveknél, megfelelően az orosz nemzetnek szilárd elhatározása, hogy az ellenség nyílt és titkos imperialista szándékai ellen úgy a politikai, mint pénzügyi és gazdasági téren küzdjen. Ha mindazonáltal a mi kormányunk és szövetségeseink kormányai között a hadifélek tekintetében bizonyos véleményeltérések támadhatnak, nincs ígéretünk az, hogy Oroszország és szövetségesei között fennálló szoros összeköttetés teljes egyetértést fog biztosítani minden kérdés tekintetében ama elvek alapján, amelyek az orosz forradalmat irányítják.

Rendkívül ragaszkodva a szövetségeseink közös ügyéhez élénk örömmel üdvözlő az orosz demokrácia ama szövetséges hatalmak elhatározását, amelyek hajlandóknak nyilatkoztak, hogy az ideiglenes orosz kormány óhajához képest revízió alá veszik a végleges hadifélokra vonatkozó megállapításokat.

saink egyik kinyuló részébe, este az elfoglalt terület kiszélesítése céljából megkísérelt előretörését veszteséggel jösen visszavertük.

Albert württembergi herceg haldéportja: A harci tevékenység mérsékelten maradt.

Keleti harctér:

Nem történt különösebb esemény.

Macedón harctér:

Semmi lényeges esemény nem történt.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya).

Makó gazdaszanyai egy vagon cukrot kapnak

Lesz mivel befözni — csak legyen mit.

A makói gazdaszanyoknak, akik már komolyan aggodalmaskodtak az idej befözéshez szükséges cukor miatt örömet jelentünk. Az országos közlelmezési hivatal a makói gazdaszanyok számára egy vagon cukrot engedélyezett a befözés céljaira.

A cukor még nincs Makón, de egy-két hét alatt itt lesz, mikor is a városi közlelmezési hivatal fogja azt szétosztani.

Hogy hogyan s milyen adagban fog történni a szétosztás még nem tudjuk. Ezen most gondolkodnak. Annyi bizonyos, hogy az idén nem sok befözni való akad, mert a makói határban igen igen kevés gyümölcs termelt.

Hogyan osztják szét az idej termést.

Fontos újítások.

Amikor ország lakossága teljesen tájékozatlan a tekintetben, hogy az új termésből származó gabonafélék miként kerülnek elosztásra. Tudvalevőleg a múlt év folyamán a kormány megengedte, hogy magánosok is vásárolhassanak és egész esztendőre állíthassák magukat. Avok, akik behatóan tanulmányozták a közlelmezés szabályait, azt állítják, hogy a legtöbb misér, az a kormányintézkedés született, mert számos visszaélésre adott alkalmat.

Olyan hírek terjednek el az utóbbi hetekben, hogy a kormány az egyöntetű élelmezési elérés céljából nem fogja megengedni magánosok számára a gabonavá-

rárlását, hanem már a cséplés alkalmával lefoglalja az egész termést és mindezek hatósági ellenőrzésben részesül a jövőben. Hogy mit tervez a kormány, azt a nagy közönség még nem tudja, mert a minisztériumokból erre vonatkozólag semmi pozitív hír sem szivárgott ki s valószínűleg csak később fogja az ország közönsége előtt fejtegetni az országot ebben a fontos kérdésben.

Ha hivatalos nem is került nyilvánosságra hír a közlelmezés új rendszeréről, azonban mégis elterjedt a Hadi Termény Résszávitársaság intézkedésének híre, amely azt látszik igazolni, hogy a kormány csakugyan lefoglalja az ország egész gabonatermését. Eddig tudvalevőleg a Hadi Termény Résszávitársaság vidéki bizományosai a Hadi Termény által kifejtett körzetben szabadon vásárolhattak. Most azonban arról értesítette a hadi termények vidéki bizományosokat, hogy az eddigi rendszer megszüntül és a bizományosok csak szigorú kerítékek között vehetnek részt a vásárlásban. Az idén nem lehet szabad vásárlás — írja a Hadi Termény Résszávitársaság — hanem a kormány még cséplés idején lefoglalja a gabonát és a bizományosok feladata lesz a lefoglalt gabonát átvenni és az elszállításhoz gondoskodni.

A Hadi Termény már be is osztotta az egész országot és az eddigi beosztást teljesen felforgatta, nagy mértékben a vidéki gabonakereskedő bizományosoknak. Eddig ugyanis a Hadi Termény respektálta a vidéki gabonakereskedők régi összeköttetését által megsserzett vásárlási területet. Vannak olyan gabonakereskedők Aradon akik már béke idején Arad megyén kívül Ovanádme gyében is foglalkoztak bevásárlással és ezt a működésüket mostanig a Hadi Termény is elismerte. Most azonban a Hadi Termény szakít az addigi gyakorlattal és az ország legértékesebb gabonatermő vármegyében való működését lehetővé teszi a régi jogokkal bíró gabonakereskedőkre nézve. Miat megkísérelhetjük a régi elhatározásunk, az ország legjobb gabonatermő vármegyéit a Hadi Termény kivétel a gabonakereskedők körzetéből és kitűnő összeköttetésükkel, és kevés gyakorlattal bíró fővárosi nagy gabonakereskedőknek adományozta olyan gabonakereskedőknek, akik valamely nagy pénzügyi intézménnyel szoros kapcsolatban állanak.

Hirdetések felvételnek.

Német gyermekek nyaralása

Felhívás Makó város közönségéhez!

Makó város helyettes polgármestere a következő felhívást bocsátotta ki a makói közönséghez

Országszerte mozgalom indult meg annak érdekében, hogy a magyar városok és községek jobb módú családjai az iskolai szünet idejére minden díjazás nélkül teljes elátás mellett németbirodalmi iskolás gyermekeket vegyenek magukhoz.

Nem kélem, hogy ez a mozgalom, mely a szövetségi hűség és együvé tartás demonstrálására irányul és amelyhez törvényhatóságunk is elsőnek sietett csatlakozni Makó város hazafias érzelmű közönsége előtt és meleg pártolásra fog találni. Felkérem ezért a város tehetősebb polgárait, hogy akik egy-egy németbirodalmi iskolás gyermeket magukhoz venni hajlandók volnának sziveskedjenek eme szándékukat nálam a lehető legsürgősebben bejelenteni és egyúttal ezt is közölni, hogy milyenkoru gyermek tartását vállalják.

Dr. Petrovics György h. polgármester.

NAPI HIREK

Návay — Hazelnők?

Még mindig élénken tárgyalnak a politikusok, hogy kit emeljenek az új ülészakban az sinői székbe. Minden valószínűség szerint Návay Lajos lesz a képviselőház elnöke, akivel Eszterházy Móric gróf miniszterelnök már érintkezésbe is lépett és aki holnap haza utazik a fővárosba. Az egyik alelnöknek való szintén Putnoky Móricot választják meg. A sajtófelelős állást Zlinazky Istvánnal, az Apponyi párt egyik tagjával töltik be. Beszélnek még Landauer Bélának és Gáspár Arthur dr. miniszteri osztálytanácsosnak jelöléséről is.

— **Meghosszabbítják a zárórát.** Ugron Gábor belügyminiszter kijelentette, hogy a záróra kitolásának kérdésével csak annyiban foglalkozott, a mennyiben a színházak és kabarék, valamint a mozik kérését méltányosnak találta és ennek folytán ezek folyó hó 20-tól kezdve tíz óra helyett tizenegy órakor fejezhetik be előadásukat. A zárórának tizenkét óra utáni kitolásával csak azért nem foglalkozott, mert azt eddig senki sem kérte. Ha Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter a zárórának kitolását ilyen irányban indítványozná, úgy felelte a minisztertanács határozta. Ugy hiszi azonban, ennek a meghosszabbításnak nem lenne semmi akadálya.

— **Nyárai esték Makón.** Múltán és Makó közönsége a legnagyobb érdeklődéssel azon pompás műelőadást igéző esték elé, a melyeket Nyárai Antal kitérő társulatával rendez ma és holnap este a Hollósy Kornélia színházban. Nyárai Antal, az a név fogalom ma Magyarországon, a legnemesebb művészet fogalma. A főváros közönségének kedvence a méltán, mert az az utóélettel szembe fordított művészet melyet a nagy művészek kifejt magasan felülmúl mind a vidéki művészet. Társulatát Budapest legjobb erőiből válogatta össze. A program melyet bemutat egyenesen képraszatos gazdag a változatos. Csupa újdonság, csupa elsőrangú dolgok. A faragások a tekintetben igazán keveset ígérnek a ép ezért nemulasson el a közönség a nagy sikerű előzetes igéző esték látogatását, mert hiszen, egy Nyárai Antal művészetében gyönyörködni, csak ritkán nyílik alkalom.

— **Újdonság Makón.** A makói hölgyek kényelmére Müller Adolfné a Ráday utca 49. szám alatt szépségápolási (kozmetikai) intézetet nyitott, melyet modern, fővárosi mintára fog vezetni. Egyben felhívjuk olvasóink figyelmét a punk mai számában megjelent hirdetésére.

Rakay Ferenc

adja, hogy nála aludtassanak arany-
mentes
heromagot
lehet kapni, egy kiságyban, mind
egyben.
Érkezni lehet Váradi-utcai vendéglőjében,

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmel.

(1570)

140. fejezet.

Benedetto.

Est megjegyeste magának a bírót. Buardelli már sejté is, hogy ez körülbelül hova is fog kilyukadni.

Benedetto most így szólt:

— Ismer-e ön egy bizonyos Tercentit?

— Ismerek! válassza rögtön Buarselli. Ő is körülbelül abban fáradozott, a miben ön, t. i. jól tettem az emberekkel.

— Hogyan?

— Hát kérem 6 volt 16-16intésje Montenuovo gróf jótekonysági irodájának.

— No, az szép iroda volt! mondá Benedetto. Nem tudja ön, mi állt ki arra az irodára?

— Sajnálatomra értesültem erről.

— És mi lett Tercenti ural?

— Nem tudom, esőta nem hallottam biről! Sajnálom, hogy ugy eselődtem benne!

— Azt hiszi tehát, hogy Tercenti büntetés volt a hamisításban?

— Mit tudom én? Lehet, hogy ártatlan és én senkinek sem akarok véteni.

— De minden arra mutat, hogy Tercenti bűnös! mondá Benedetto. És az a Tercenti most még más valakit is bevádol!

— Bizonyosan azt a szerencsétlen titkárt, aki szintén abban az irodában volt! jegyzé meg Buardelli egy jó szívű ember részvételével.

(Folyt. köv.)

Hirdetmény.

A makói ref. egyház gondnoksága részéről közhírré tétetik, hogy folyó hó 24-én délelőtt fél 11 órakor a gondnoki hivatalban a következő földök fognak árverésen 3 évre haszonbérbe kiadni melyre a nevezett helyre és időben a bérelni ohajtók tisztelettel meghívattak.

A Bóna féle járandó, Vida féle járandó, Bóna féle kenyérváros, Korhási járandó, Körösi féle járandó, Vida féle gerizdés, Varga István féle sóstól ugar, Varga féle-pusztói legelő, Uj templom mellett lévő kert.

Makó 1917. június 16.

Veres Sándor
ref. gondnok.

Június 20. és 21-én szerdán és csütörtökön

NYÁRAI ANTAL

és művészársai nagy művészestélyt rendeznek a Hollósy Kornélia színházban

Szenzációs újdonságok kerülnek színre.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday utca 49.

Szeplős, májfoltos, miteszeres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő pettyhűdt arcot simává, üdévé tesz

vibrációs avéd arcmasszázs

Arcképzést a legideálisabb, a legképzésesebb alapon végsek Dr. Kalmayer berlini professor módszer után. A legkifűndőbb arcpólok krémek, paderek stb. kaphatók. Arcpólok és szemáncolás jutányos bérletben. Diaróti kezelést hányilag végsek. Ondóllás, manicúra. Fogad délelőtt 10 től este 6 ig

Müller Adolfné

okl. kozmetikus, Ráday utca 49.

Kiadó földek.

A déli részen 42 kis hold (100 négy szögölvére) tanyaföld gazdasági épületekkel és nyári takarmánnyal október 1-től haszonbérbe kiadó, továbbá a szentlőrincen, a Hunfalvi utca égen 1000 négyszögöl szőlőföldé ugyszintén a Kálvin utca 27. számú két utcára nyíló porta örökáron eladó. Értekezni lehet DIÓSSZILÁGYI JOZSEFFEL, Kálvin utca 25. sz. a.

Idel pergetőző tiszta

akác-méz

minden mennyiségben veszek

Kiss Lajos

Makó, Madarász u. ca.

Ház- és földeladás.

Órákason, a Buzs János féle földből 9 kat. hold tanyaföldem

gazdasági épületekkel

Oláh Imre és Hajdu Pál szomszédságában, valamint a Kossuth-utca 30. sz. alatti házam örökáron szabadkésből eladó. Értekezni:

Tamás Antalné

Buzs Ernésbettel, a feuti sz. alatt

tanuló fiú felvétetik.

Félix fürdő

(Nagyvárad mellett) 49^{1/2} természetes forrás, reuma, csúsz és iselas ellen legjobban javalva. Új be rendezés, villanyvilágítással Uszoda, hidegvizgyógyfürdő és napfürdő. Melegkezeha a nap minden sarkában. Prospektusok az igazgatóság.

Szt. László Püspök-Fürdő
Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes!

Kénes hávíz források természetes forrása 42°C, kénes hőforrásait már 300 év óta használják bántalmatos gyógyhatással köszvény csúsz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen. 500 holdas fenyőerdő körvelel a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagy szabású nyári uszoda 25°C folyton befolyó forrásvizsel, uszoda tanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismereteket küld az igazgatóság.

Komzsik Alajos, a fürdő bérleje.

Csodát beszélnek

az emberek a szegedi fénykép nagyjú és arcképfestészi vállalatról, hogy milyen remek szépen dolgozik juttat nyos árban. Érdeklődők küldjék be teljes címöket és a vállalat azonnal válaszol bármilyen kérdésösködése, Lehet akár milyen rossz fényképeket is küldeni, amelyről

a legszebb fényképnagyítás kapható.

A képekhez ránákat is lehet megrendelni. Megrendelések küldendők Első szegedi arcképfestészi és fényképnagyítási vállalat Szeged, Széchenyi-tér 13. a gyümölcspiaccal szemben.

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban kaphatók Pallagi-0111

Marhabőrt,

bőrt, juhőrt, nyulbőrt, báránybőrt, csikőbőrt és mindenfajta bőrt és gyapjút, a legmagasabb napi árban vesznek.

Löwenstein Ármán

Deák Ferenc- u 48 szám.
Fácaka hőmérés mellett.

Legjobb minőségű Gyereki és Ménesi

fehér- és veres barok, valamint a legjobb minőségű eredeti Kőbányai világos és Szent István dupla malata sör kicsinyben és nagyban

Iritz Samuel özv. cégnél kapható.

Hirdetések felvételnek

Ertesítés.

Fogkövek, hidak, egész fog sorok, szájpadiás nélkül, aranyból, platínából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek elhívoltását, fogak fehérítését és más fogsorok kialakítását vállalom, 28 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szakudományt a egyéremű község becsese figyelmébe ajánlom.

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, III. u. Böhm-főház, Makó.

Eladó földek a város alatt

Verebesben 6 hold,
Girizsiban 2 "
Bánomiban 1 "
Érkezhetni lehet:

Iritz Miksánál.

A Makói Összegyűlés Egylet mint szövetségi tagok (nyakalca, makói takarékpénztár (pótlat) ujoonan megnyi!

zálogintézte

a legmérsékeltébb kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad öregekre, arany és ezüst-érmékre, értékpapírokra, érejtárgyakra és egyéb tárgyakokra

Takaréktári osztálya kölcsönöket folyó és kamattal és fizetési feltételek mellett lakatlanokra, vállalkozásokra és vállalkozóknak.

Hivatalos órák a. e. 9-12-ig
d. e. 2-5-ig.

Föld- és házadás.

Hatregyazon a Békési útfélen a Rác uton kívül a második dűlőben 9 köblös föld,
a Rákosi uton keleti második dűlőben 4 és fél köblös ugarföld,
Újvárosban Győmly-nél 10 szögű ház, egy tehénjárás, és egy napos föld, a kis új hegyben szabadszaból örökön eladó.
Hírhíresen lehet egy örököségi Gróf Vay-nak 24 szögű, vagy Kossuth uton 6 szögű alatti.

| | |
|--|-------|
| Disztemetkezősi vállalat. | |
| KISS KÁROLY disztemetkezősi vállalata. | |
| MAKÓ | FÖTÉR |
| <p>Temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legpompásabb kivitelig pontosan és jutányos áron végez. Ravatalozások pompás elrendezése! Érc és fakoporsó raktár!</p> <p>Gyász esetekben tessék teljes bizalommal fenti céghez fordulni.</p> | |
| Pontos kiszolgálás. | |

Makói Független Ujság

nyomdai műintézte

Nyomtatványok gyors és pontos elkészítése

Telefon szám 124.

száma a 124. számú telefonon. Dr. Kiss Károly vállalkozásba rendezett gyűjtésénél.